

**МБДОУ «Детский сад комбинированного вида  
№20»**

**«ЖИЗНЬ ДИКИХ  
ЖИВОТНЫХ  
ЗИМОЙ»**

**Подготовила: воспитатель  
Гайдаенко О.М.**

Курск - 2023



Хожу в пушистой шубе, живу в густом лесу,

В дупле на старом дубе орешки я грызу.

## БЕЛКА

Летом белка была рыжая, зимой стала серебристо-серая. Она к зиме утеплила свое гнездо, которое ей служит надежной защитой во время сильных морозов. Гнездо свое белка строит в развилках веток или в дуплах деревьев. В морозы, когда очень холодно, белки по лесу не бегают, в гнезда прячутся. А гнездо беличье называется ГАЙНО. Шар из веток высоко на елках. В нем один или два выхода, а внутри стенки выстланы мхом. В окрестностях гнезда белка устраивает много кладовых, где хранит орехи, желуди, шишки. Так же белка заготовила грибы, наколов их на сухие ветки высоко над землей. Она заготавливает на зиму 1,5-2 тонны разных грибов.



Что за зверь лесной встал как столбик под сосной?

И стоит среди травы, уши больше головы!

## ЗАЯЦ

Заяц- беляк живет в лесу, предпочитает густые заросли кустарников. К зиме меняет серую шубку на белую. Хотя снег в лесу глубокий и рыхлый, заяц легко передвигается. Широкие лапы, обросшие к зиме шерстью, не дают ему провалиться в снег. Лежку заяц- беляк устраивает или на открытом месте, или в лесу под поваленным деревом, пнем, кустиком. Спит чутко, дремлет в полусне с открытыми глазами, лишь на минуту их закрывая. Белая окраска шерсти делает его незаметным на фоне снега. Питается корой деревьев.



Хвост пушистый, мех золотистый,  
В лесу живет, в деревне кур крадет.

## ЛИСА



Зимой лиса, как и осенью, ярко-рыжая. По запаху она отыскивает себе корм, находит под снегом мышей, выслеживает их по следам, быстро роет лапками снег и хватает добычу. Уничтожая мышей, лиса приносит пользу. В сумерках или ночью охотится за птицами, зайцами. Подкрадывается к добыче незаметно, неожиданно бросается на нее и хватает острыми зубами. Лиса любит поиграть со своей добычей. Во время сильных метелей и непогоды она ищет убежище, сворачивается клубком и прикрывается хвостом.

Кто зимой под вьюги вой

Спит в берлоге снеговой?

## МЕДВЕДЬ



Зимой медведь спит в берлоге. Прежде чем лечь в берлогу, медведь путает свои следы, петляет по бурелому, скачет вбок со следа, одним словом, не раз туда-сюда пройдетя. Берлогу-яму, выкопанную где-нибудь под корнями деревьев, выстилат травой еще до первого снега. Ложится медведь головой к лазу, прикрывает морду лапой и спит. В это время он пищи не употребляет, а живет за счет накопленного жира. Говорят, что медведь сосет лапу. На самом деле со ступней медведя сходит старая грубая кожа, а молодая нежная нуждается в согревании. Поэтому он и облизывает подошвы горячим языком, причмокивая во сне. Если медведя разбудить, то он выходит голодным и в это время очень опасен. Его называют медведь-шатун.

# Кто зимой холодной бродит злой, голодный?

## ВОЛК

Волк - сильный, умный хищник. К зиме цвет шерсти у него не меняется. Его добычей становятся не только зайцы, но и крупные звери - кабан, лось. Обычно волки охотятся небольшими стаями. Они могут долго преследовать свою добычу. Правда по глубокому, рыхлому снегу им трудно бегать, и часто волки остаются голодными. Из-за недостатка пищи они становятся менее осторожными. На охоту выходят иногда даже днем, близко подходят к селениям, нападают на скот. Волки хорошо чувствуют запахи и слышат даже слабые звуки. Это помогает им отыскивать добычу, а сильные ноги - преследовать быстро бегающих животных.



Опускается туман, рыщет по лесу ....

## КАБАН



Зима - самое трудное время для кабана. Под снегом нелегко разыскивать пищу, а когда снега выпадет много, кабанам даже ходить становится тяжело. Но самое страшное - наст, об него кабаны обдирают ноги и корм из-под него достать не могут. Выкапывает кабан из-под снега желуди, орехи, зеленую траву. Если попадутся мышь, полевка, какие-нибудь насекомые, кабан все съедает. Кормится он днем, а ночью отдыхает. Во время отдыха никогда не ложится в снег, а предпочитает места, свободные от него, под густыми кронами старых деревьев, а иногда на разрытых муравейниках.

# Кто на своей голове лес носит?

## ЛОСЬ



Лось - настоящий лесной великан. Медленно, величественно бродит он среди кустарников и деревьев. Его корм - молодые веточки и кора. Чтобы насытиться, лось съедает в день больше тысячи веточек. В начале зимы он сбрасывает рога. Новые вырастут у лося только к следующей осени. Лоси не делают запасов и не строят жилища. Зима для них - самое трудное время года. Особенно, если выпадает много снега. По глубокому снегу им трудно убежать от своих врагов - волков.

*Спасибо*

*за внимание!*

Гайдаенко Мария

2 «А»



Как зимует белка?

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

